

22家媒体聚焦镇江教育激情奔跑

——“网眼看镇江 聚焦加速跑”走进镇江教育

市教育局党委召开理论中心组学习扩大会议

本报讯(特约记者 唐守伦)12月3日,市教育局党委召开理论中心组学习扩大会议,传达学习党的十九届六中全会精神、省第十四次党代会精神、局党委书记、局长刘元良主持并讲话,局领导班子成员、机关处室主要负责人参加学习。

会议指出,党的十九届六中全会是一次具有里程碑意义的重要会议,特别是《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,全面突出党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央开创中国特色社会主义新时代的伟大成就,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,是新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是实现中华民族伟大复兴的行动指南。

会议指出,学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神和省第十四次党代会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,全市教育系统各级党组织和广大党员干部要提高政治站位,精心组织安排,分层分类推进,在全市教育系统迅速掀起学习宣传的热潮。

会议要求,要把全会精神转化为镇江教育发展的前进动力。要坚持和加强党对教育工作的全面领导,坚持落实立德树人根本任务,坚持践行以人民为中心的发展思想,坚持推进教育体制机制改革,奋力开创镇江教育改革发展新局面。

句容“统战力量”助力教育高质量发展

本报讯(王建明)近日,句容市无党派人士联谊会第五小组赴宝华中心小学开展资助困难家庭学生,为10名学生送上学习用品,并提出殷切希望。

“为什么要开展党史学习教育,如何学习党史……”近日,在句容市下蜀镇“同心讲堂”,无党派人士联谊会成员、宝华中学教师朱忠会作了《中国共产党历史》专题讲座。党史学习教育开展以来,句容市教育局把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,重点学习习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想以及国情教育、形势政策教育等。加强“四史”学习教育,引导党外人士深刻认识党为民族独立、人民解放、国家富强所建立的不朽功勋,深刻领悟党与各民主党派、无党派人士风雨同舟的光彩历程。

句容教育系统充分发挥统战工作的政治优势,努力发挥民主党派成员和党外知识分子参与学校管理创造条件,主动邀请他们建言献策、参与监督。积极组织参与教育工作调研,对教育工作和教育热点问题开展教育评议,接受监督和指导,不断提升教育满意度。

西麓中心小学举办课堂教学研讨展示活动

本报讯(鲍明成)12月7日,镇江市“三边学校教师主动发展共同体”暨丹徒区西麓中心小学第四届“行知韵”教学节、教育集团数学名师工作室课堂教学研讨展示活动在西麓中心小学成功举办。

本次活动开设了语文、数学、英语、道德与法治、综合实践12节展示课。来自镇江大市部分学校、丹徒区各校及西小家委会成员近百名教师、家长认真观摩了由丹阳市访仙中心小学、新桥中心小学、镇江新区大港中心小学、镇江市谏壁中心小学、丹徒实验学校和西麓中心小学6所学校的12名教师执教的课堂教学展示课。

教师清晰的教学思路、形式多样的教学方法给听课教师、家长留下了深刻的印象,提供了学习与交流的机会。



近日,镇江市实验幼儿园购入了一批多媒体一体机,并在设备上安装了幼儿园课程软件,为教师提供了丰富的教学资源,孩子们也可以通过触控的方式与设备互动,使教育教学更生动有趣。 杨沁茹 摄影报道

本报讯(特约记者 唐守伦)12月3日,由镇江市委网信办、人民日报社《民生周刊》新媒体部等主办的2021“网眼看镇江 聚焦加速跑”系列网络宣传活动走进镇江市教育局,来自人民日报全媒体平台、人民网、光明网、中国网、中国日报网等22家中央、省级、市级重点新闻媒体记者,感受镇江教育发展巨变,聚焦镇江教育激情奔跑的风采。

“网眼看镇江”走进镇江教育宣传活动,是展示镇江教育高质量发展新成果的一次重要机遇。镇江市教育局党委书记、局长刘元良对各家媒体的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。他介绍说,“十三五”期间是镇江教育史上发展环境最好、综合实力提升最快、教育成果最为显著、人民群众得实惠最多的五年。学前教育优质园、普惠园覆盖率均达90%;义务教育优质均衡达标比例列全省第一,标准化建设监测水平稳居全省前二;高中教育普育人质量创历史新高,各项指标均居全省前列;职业学校技能大赛

成绩稳居全省前五;特殊教育实现融合教育资源中心建设乡镇(街道)全覆盖。体育、艺术教育成绩均居全省第一方阵。省对设区市政府履行教育职责考评结果连续4年列全省第四;高质量考核教育类3项指标,2项列全省第一(城市与农村义务教育学校专任教师本科以上学历之比、劳动年龄人口平均受教育年限)、1项列全省第七(普高资源供给比例);基本公共服务建设教育类水平指标、发展指标均列全省第一,满意度列全省第二。

刘元良表示,全市教育“十四五”总体思路是围绕高效能教育治理、高品质学校建设、高素质队伍培养、高标准育人质量等方面的任务,坚持软(件)硬(件)同步、建改并举,健全完善教育体系、不断提升教育质量、有效保障教育公平、着力提高教育服务社会发展能力、全面提升教育发展共享水平,进一步提高教育信息化水平、持续深化教育体制改革,推动全市教育高质量发展持续深入,办好人民满意的镇江教育。

刘元良还重点介绍了“双减”工作落实情况,作为省唯一试点城市,镇江坚持把“双减”工作作为重要政治任务和重要民生大事,按照“校内与校外相结合、减负与增效相结合、当前和长远相结合”的工作思路,对标对表抓落实,科学研制我市实施方案,突出学校主阵地作用发挥,扎实做好加减乘除“4道题”。

立足五育并举做加法。着力做好“四坚持、四提升”:坚持飞行检查,提升德育规范化水平。坚持质量监测,提升学科教学效益。坚持公益服务,提升家校合育实效。坚持健康第一,提升体艺工作质量。

着眼学生负担做减法。校内以规范办学为基点,通过学校自查、督学巡查、区域巡查、大市督查,严格落实学生在校时间、作业布置等8项减负要求,系统设计课后服务课程。全市中小学100%开展“5+2”课后服务,学生参加率超90%,家长、学生对课后服务(校内“减负提质”工作)满意度均超97%。校外以坚决压减为目标,实

行“三不批、三不准”政策。加强风险防控。对全市32万义务教育阶段学生及幼儿园家长进行问卷调查,摸清学科类培训机构的未消课时费及剩余课时数,评定机构风险等级。全市有4家机构因因店出现退费纠纷,1家经协调全部退款,3家走法律程序解决。

围绕优质均衡做乘法。以集团化办学和教师县管校聘改革为抓手,推动义务教育优质均衡。落实公民同招、免试就近入学政策,以信息化手段消除择校行为,缩小校际差距。

针对师德师风做除法。扎实开展中小学有偿补课和教师违规收受礼品礼金问题专项整治,从快从重处置顶风违纪行为。积极开展师德师风、师德先进表彰及新教师入职入会、30年教龄教师荣授、退休教师荣退“三仪式”,以教师从教荣誉感、幸福感、净化队伍风气。

刘元良强调,镇江教育将在充分认识做好“双减”工作重要意义的前提下,结合我市实施方案,依托

“双减”工作联席会议机制,会同相关部门出台配套文件,努力实现校外“分类+共治”、校内“自主+创新”的目标。校外:主动会同金融部门对资金监管平台进行择优筛选,体育、文广旅、科技部门分类制订非学科培训审批标准,学科类机构将重新进行审批,实施“营转非”重新登记,出台规范培训机构党建工作意见,出台规范培训机构党建工作意见,以推进育人方式转变为抓手,实现师生发展水平再升级。推行全员导师制、研学课堂、学生综合素质发展性评价、衔接教育。另一方面,以开展高品质学校创建为引领,实现学校办学品质再升级。

交流会上,江苏省镇江第一中学、镇江市江南学校和镇江市中山路小学分别介绍了各自学校的办学特色。市教育局相关处室负责人回答了记者关心的镇江学前改革、“十四五”教育发展规划、教师队伍建设等方面话题。

市教育局副局长王健参加网络宣传活动。



秋收冬藏 硕果飘香

近日,市中山路中心幼儿园谏壁分园开展了“秋收冬藏,硕果飘香”活动,孩子们体会丰收喜悦的同时,又感受了劳动的快乐。 高悦 田雪纯 摄影报道



12月6日,句容市春城中心幼儿园开展冬之蕴运动节,图为小朋友们沐浴着冬日的暖阳,高举自制班牌,齐声欢呼运动口号,走进运动节的开幕式现场。 朱萍 摄影报道



近日,扬中市西来桥中心幼儿园开展“小小安全员”巡查活动,把安全意识融入一日生活中,做到安全隐患我发现,安全隐患我排查。通过活动孩子们自主发现校园内存在的安全隐患,并且充分认识到安全工作的重要性。 徐娟 陶红珏 摄影报道

加强教育系统行风建设 努力办好人民满意教育

本报讯(袁军辉 陆晶)近日,丹阳市12个镇(区、街道)评议委员会和15所市、局属学校,围绕“逐梦奋进,不断提升教育满意度”主题分别开展了教育行风评议活动。

以评议为契机,树立教育形象。丹阳市教育局详细制定了《2021年教育行风评议活动方案》,精心制作了“好老师、好榜样、好选手、好品牌、好质量”宣传视频和宣传画册,全方位宣传教育业绩、内涵品牌建设、教师队伍建设和西麓中心小学6所学校的12名教师执教的课堂教学展示课。

宣传展板、宣传视频等材料,全方位宣传学校办学情况。

以评议为载体,讲好教育故事。现场行风评议活动设置了师生表演、教师师德宣讲、校长汇报等环节。丹阳市实验幼儿园的导游带领大家参观幼儿园,并表演了舞剧《太空起舞》;丹阳市横塘中学、正副幼儿园的优秀教师代表讲述了各自立足教书育人岗位,默默奉献的感人故事;丹阳市实验小学围绕庆祝建党100周年,分享青少年党史学习教育的精彩瞬间;丹阳市云阳学校围绕“追求高质量、提升满意度”目标,彰显了争创省级

文明校园的干事激情。

以评议为抓手,促进教育发展。1600余名教育行风评议员从师德表现、学业负担、教学质量、校园安全、家校联系、依法治教、办学特色、综合评定等八个方面进行评议和满意度测评,精准、全面评议学校办学情况,全方位反映社会对教育的满意度。并通过发放反馈通知书的形式,向学校反馈评议结果,要求学校针对评议代表提出的意见建议,上报改进方案,并向社会公示改进情况,真正做到以评促管、以评促办、以评促改的效果。



12月2日,镇江新区实验小学五(6)中队在大报告厅举行了《颂建党百年 做时代新人》主题队会活动,让队员们更深入了解中国共产党百年奋斗历程所取得的光辉成就,弘扬党的优良传统,坚定跟党走信念。 孙婵 摄影报道



近日,市中山路小学三(5)班组织全体学生赴焦山品味历史文化名城的文化底蕴,在携手出行中增强团队合作意识,锻炼学生的实践能力,加深对镇江历史文化的了解。 吴爱华 摄影报道



日前,丹阳市吴塘实验学校落实“双减”政策,开展“少儿农村画”“篮球”“插花”等社团活动,还开展了一年一度的广播操比赛。图为该校利用课后延时服务,开设阅读、体艺、科技等趣味课程。 周斐 杨霞 摄影报道



近日,句容市茅山中心小学召开家长会,让家长进一步了解了“双减”政策,学习家教经验,获得教育方法,推进了家校合作育人工作。 毛小马 摄影报道



近日,句容市三台阁幼儿园以“运动演绎精彩,健康成就未来”为主题,开展第三届“三台阁”热身运动如火如荼开展。全体教师与幼儿参与了体操、足球等项目的运动。开展丰富的户外运动,旨在让幼儿健康体魄、锻炼身体,让“爱运动 更健康”的观念植根于幼儿心中。 王阳 摄影报道

市外国语学校教育集团举办第二届教学研讨周

本报讯(黄昕)日前,市外国语学校教育集团举办为期一周,以“‘双减’落地增质效·‘五育’融合促发展”为主题的第二届教学研讨周开幕,探索通向未来的教育变革,创设“五育”并举的育人路径,促进教学方法和学习方式的转变。

开幕式上,举行了镇外西津渡校区“摆渡人讲坛”揭牌仪式。学校将致力于将“摆渡人讲坛”打造成为引领教师专业发展、分享个人感悟、营造研学氛围、展示教师风采、促进团队协作的优质平台。南京师范大学教育系主任任永军教授做主题为《核心素养导向的教学改革再出发》的“摆渡人讲坛”第一讲,深入浅出地引用了大量的国内外前沿理论观点和实证研究,详细阐述了从“双基”到“三维目标”到“核心素养”的发展过程。

开幕式上,还举行了青年教师主题论坛。论坛由镇外西津渡校区副校长范琦主持。市外国语学校袁莉莉、镇江第一外国语学校余中秋、市外国语学校西津渡校区肖剑、市京口中学余爱峰等4位老师结合本校学情和各自教学实践,分享了如何出谋划策增加课堂内涵、加强作业管理的经验,引起了在场听众的共鸣。

本届教学研讨周还变革出新,让更多的教师走上讲台展示风采,走上论坛表达见解,也让学生辩论队侃侃而谈“双减”。